
https://hulul.online/


الأذينين في القلب أما البطينين يصل الدم إلى 

فيضخان الدم إلى خلايا الأنسجة الموجودة خارج 

 القلب بما فيها الرئتين 

 الشريان 

 الصفائح الدموية

 منظم النبض 

الشخص فقط نوع فصيلة دم بي أو و  : 11ج

فقط، يعود ذلك إلى أن دم الشخص يحوي  

أجسامًا مضادة تتفاعل مع مولدات الضد  

من نوع أ والموجودة على سطح خلايا الدم 

الحمراء في فصيلة الدم أب، أ، مما يؤدي إلى 

 تخثر الدم 
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منفصلتين تعملان معاً يستعمل طاقة أقل مقارنة بأعضاء لها القلب الذي يحوي مضختين : 12ج

 منفصلتان لا تعملان معاً 

هي الأكثر أهمية؛ لأن جميع الفصائل الأخرى تستطيع استقبال هذه الفصيلة ولا  وفصيلة دم : 13ج

 تتعارض معها 

 

 الحويصلات الهوائية 

 التنفس الداخلي 

 القصيبة الهوائية
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انتفاخ الرئة خلل وظيفي في الحويصلات، التهاب القصبات  : 23ج

هو إصابة القصبات الهوائية بالعدوى، الربو سببه تهيج يسبب  

 تضيق القصبات الهوائية

تسخن الأغشية المخاطية تحت الأهداب : 24ج

وترطب الهواء الموجود في ممرات الأنف أثناء  

الأهداب المواد  يبة، تحتجز جمع المواد الغر 

ة وتدفعها باتجاه الحلق كي لا تدخل بالغري

كيب بممرات الأنف   الرئتين وتحيط هذه الترا

 وأنابيب التنفس 

كبر عند من  يتنفس  يتم تبادل الغازات بفاعلية أ

كبر من الأكسجين   كبر، فتنتقل كميات أ بعمق أ

إلى الأنسجة العضلية ويتم التخلص من ثاني 

كسيد الكربون وهذا يسمح بعمل العضلات  أ

 بشكل فاعل ومؤثر

 في الكلى 

 بولينا
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 يترك للطالب 

ل / سا   7.5سا =  24ل /  180: 34ج  

يزيل الترشيح كميات كبيرة من المواد  : 35ج

الكيميائية المحددة من الشعيرات الدموية أما  

اطتها  سفهي عملية يتم بو إعادة الامتصاص  

 إعادة المواد المفيدة إلى مجرى الدم 

هنالك مقدار هائل من النقل النشط : 36ج

للمواد الكيميائية من موقع إلى آخر ويحتاج  

 النقل النشط إلى طاقة 

 

 يترك للطالب 

في الأغلب الشخص سي؛ لأن دمه يحوي   :39ج

 كميات أقل من الهيموجلوبين

ى وعلى الأغلب الشخص ب؛ لأن محت: 40ج

الأكسجين في دمه أقل ما يمكن في الشرايين 

)ما عدا الشخص سي؛ الذي يكون محتوى  

 الأكسجين لديه لسبب آخر( 

في الأغلب الشخص ي، لأن الاختلاف بين : 41ج

الشرايين والأوردة أقل من محتوى الأكسجين ِ 

 غيره 
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عندما تنقبض العضلة ذات الرأسين يرتفع  : 6ج

الذراع إلى أعلى وعندما تنقبض العضلة الثلاثية  

 الرؤوس يتحرك الذراع إلى الأسفل

تقوم العضلات بالعمل فقط عندما تنقبض  : 7ج

ل أزواج تعمل ويجب أن تكون العضلات على شك

الحركة  جبعضها عكس بعض لتنت  

 

 يترك للطالب 
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 يترك للطالب 

يندفع الدم في كلا الأذنين إلى البطينين : 12ج

أسفلهما وبعدئذ يضخ إما إلى الرئتين أو إلى  

سائر أجزاء الجسم ويقوم القلب المكوّن من  

  أربع حجرات بفصل الدم المؤكسج عن الدم

غير المؤكسج، ما يمكن القلب من ضخ الدم  

 المؤكسج إلى الجسم 

لأن الميلين يوفر عزلاً للخلايا العصبية؛ فإن الأعراض الأولية تتمثل في فقدان : 10ج

والتحرك والتقاط الأشياء يكم في العضلات من مثل صعوبة المشالتح  

لدم إلى الوحدة الكلوية في الكلية من خلال  يد خل ا

دقيقة،  ة دمويةالشريان الكلوي الذي يتفرع إلى أوعي

وتنتهي في شعيرات دموية صغيرة في الكلية )الكبة( 

وجدران هذه الشعيرات الدموية رقيقة جداً، ونتيجة 

لذلك، يمر الماء ومواد أخرى ذائبة الدم وفضلات 

الشعيرات الدموية إلى   أخرى منها اليوريا عبر جدران

بيرة ومنها كريات محفظة بومان وتبقى الأجسام الك

الدم؛ لأنها لا تستطيع النفاذ عبر  يالدم الحمراء ف 

 الشعيرات الدموية 

تتضمن الاستجابة اللاإرادية "المواجهة أو الهروب" 

والتي قد تبدو لا أهمية لها اليوم؛ تتضمن اتساع بؤبؤ  

عمليات الجهاز الهضمي وزيادة سرعة العين وبطء 

نبضات القلب، هذه الاستجابات كانت قديماً مهمة؛ 

لأن الإنسان في الأغلب كان يصطاد للحصول عل  

غذائه؛ أو يتعرض للخطر بفعل المفترسات، وهذه  

الإنسان اليوم بسبب  الاستجابات لا يحتاج إليها

الضغوطات الموجودة حالياً والتي تتمثل في تقديم  

داء أمام الناس والتي يمكن أن تنبه وتنشط استجابة أ

المواجهة أو الهروب، ومن الاستجابات اللاإرادية رد 

الفعل المنعكس الذي يجعل الشخص يقوم بسحب  

يديه بعيدًا عن مصادر الحرارة المرتفعة مثل الفرن  

والأهم من ذلك أن عمليات كل من الجهاز الهضمي 

لاإرادياً بفعل الجهاز  والتنفسي والدوران كلها تنظم

العصبي، وهذه السيطرة مهمة جداً لتجعل هذه  

 الأجهزة تعمل باستمرار معاً 
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